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Аутор текста: редакција

Фото: Нинамедиа

 Низом свечаности Факултет техничких 
наука обележио је 63. године постојања и 
успешног рада, 18. и 19. маја 2023. године. 
У четвртак, 18. маја на Свечаној академији 
након обраћања декана Факултета технич-
ких наука, проф. др Срђана Колаковића и 
ректора Универзитета у Новом Саду, проф. 
др Дејана Мадића додељене су награде 
најбољим студентима Факултета по гру-
пама. Награда Милева „Марић Ајнштајн“ 
додељена је Јасмини Савић. Добитница 
Награде „Никола Тесла“ је Сања Мандић. 
Награду „Милутин Миланковић“ у школској 
2021/22. години добила је Милица Терзић. 
Награда „Драгутин Зеленовић“ отишла је 
у руке Александра Кичића док је Награду 
„Ранко Радовић“ добила Сандра Шлегл. 
Рођендан Факултета прилика је и да се 
похвалимо и наградимо запослене који су 
то својим радом у протеклој години највише 
заслужили. Награда за најбоље оцењеног 

наставника додељена је проф. др Игору 
Кекељевићу са Департмана за опште дисци-
плине, док је најбољи сарадник др Младенка 
Новаковић са Департмана за инжењерство 
заштите животне средине и заштите на 
раду. Награда за остварен резултат у науч-
ноистраживачком раду додељена је доц. др 
Сањи Којић са Департмана за енергетику, 
електронику и телекомуникације. Проф. др 
Немања Кашиковић директор Департмана 
за графичко инжењерство и дизајн добит-
ник је Награде за остварене резултате у 
сарадњи са привредом. Колега Радивој 
Вујановић из Службе кадровских и прав-
них послава добио је Награду за остварене 
резултате у раду стручних служби. У име 
награђених присутнима се обратио проф. 
др Немања Кашиковић. Манифестацију је 
улепшао и пригодан музички програм у 
извођењу студената Академије уметности у 
Новом Саду. Дан касније, 19. маја Факултет је 

угостио 106 инжењера машинства, електро-
технике и грађевинарства који су Факултет 
уписали пре 50 година. Њима су додељени 
златни индекси и значка Факултета, а у име 
генерације обратила се Драгица Радоњић. 
Свечаност је настављена доделом награда 
из Фонда „Момчило Мома Новковић“ а 
овогодишњи лауреати су: проф. др Младен 
Томић са Департмана за енергетику и про-
цесну технику, др Зорица Миросављевић са 
Департмана за инжењерство заштите 
животне средине и заштите на раду и студент 
основних академских студија Радован Бубић. 
Обележавање 63. рођендана Факултета зав-
ршено је промоцијом 98 мастер инжењера, 
пет мастер струковних инжењера и седам 
специјалиста инжењера техничких наука.

обележио
техничких наука

Факултет

63.
рођендан
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ГРИД
на још једном 

Фестивалу науке 23
 Департман за графичко инжењерство 
и дизајн Факултета техничких наука и ове 
године је учествовао на Фестивалу науке 
који је одржан од 17. до 19. маја 2023. 
године на Београдском сајаму. Радионица 
„Може свако штампати лако!“ са којом се 
ГРИД представио на овогодишњем сајму 
имала је за циљ да посетиоцима Фестивала 
приближи креативни свет штампе и графич-
ког дизајна, али и да им прикаже како да 
своје идеје пренесу/одштампају на разли-
чите подлоге и производе. Овом радуони-
цом ГРИД је приказао да уз знање, мало 
труда и маште процес сито штампе може 
бити једноставан и приступачан свима. 
Учесници радионице имали су прилику и 
да се упознају са процесом ове технике 

Аутор текста: ГРИД

Фото: ГРИД

штампе, и уз малу помоћ студената ГРИД-а 
одштампају свој први отисак. Фестивал 
науке промовише науку и технологију и 
даје нову перспективу и поглед на науку 
што има за циљ да пробуди интересовање 
код младих и подсети нас на важност и 
неодвојивост науке и технологије у свако-
дневном животу. Од 2007. године, па до 
данас, у оквиру бројних научних изложби, 
предавања, интерактивних презентација 
учествовало је више од 180.000 посетилаца.
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ФТН добитник 
награде на 
такмичењу 
у Кини

Аутор текста: редакција

Фото: проф. др Ивана Ковачић

 Факултет техничких наука, Универзитет 
у Новом Саду освојио је Трећу награду на 
Првом такмичењу младих у иновацијама 
и предузетништву Кина - Централна и 
Источна Европа које је одржано у склопу 
Другог омладинског научно-технолошког 
форума Кина-CEEC у Нингбоу у Кини од 
17. до 19. маја. Факултет техничких наука 
представљао је тим NOLIMAST са својим 
пројектом „Изолација буке и вибрација 
посредством нелинеарних метаструк-
тура“.  Руководилац пројекта је проф. др 
Ивана Ковачић, а чланови тима су и проф. 
др Жељко Кановић и проф. др Владимир 
Рајс. У финалном делу такмичења, пред-
стављено је 27 пројеката учесника из Кине 
и 13 пројеката земаља CIEES-a. Поред ФТН-
а, награде су освојиле и две стартап ком-
паније из Новог Сада (EnergyPulse Doo и 
Agrines), као и Институт „Др Јосиф Панчић“. 
Поред награде, ФТН је укључен у 5. Сесију 
стратегијског истраживања и развоја са 
Факултетом за аерокосмичко инжењерство, 
при Пекиншком институту за технологију.

ПРИЈАВЕ, ПРИЈЕМНИ И УПИС

Аутор: редакција

 Без чекања у редовима и ове године 
протекле су пријаве и упис на Факултет. 
Mатуранти су приликом онлајн пријаве 
имали јединствену могућност да одаберу 
пет студијских програма – тзв. пет жеља и 
тако повећају шансе за упис на неки од сту-
дијских програма које ФТН нуди. Рекордних 
3.020 кандидата конкурисало је на 2.684 
места, колико је расписано у Конкурсу за 
упис у I годину основних академских и 
струковних студија, а њих 2.440 се уписало 
на највећи факултет у региону. Као и до 
сада тимски рад и синергија Студентске, 
Техничке, Маркетинг службе и Службе рачу-
нарски центар, као и уз незаобилазну под-
ршку Пословодства Факултета, омогућили 
су да се традиција најбоље организованих 
уписних активности настави.

У школску 2023/24. 
годину на 29 

студијских програма 
основних студија 

Факултета техничких 
наука уписало се 

укупно 2.440 бруцоша



5

Аутор текста: Ана Стамболић

Бисерка Милетић
Шеф службе библиотечке и 
издавачке делатности

ИНТЕРВЈУ

1. Која је улога шефа 
Библиотеке и коју одговорност 
носи?
Шеф Библиотеке одговоран је за органи-
зацију послова и координацију рада запо-
слених у Библиотеци. Планира набавну 
политику и структурирање фондова 
Библиотеке, пружа стручну помоћ у обради 
библиотечке грађе и уређењу колекција 
Библиотеке. Предлаже мере за унапређење 
појединих видова библиотечке делатности 
Пословодству Факултета, уз сталну консул-
тацију надзорне библиотеке - Библиотеке 
Матице српске. У саставу Библиотеке 
одвијају се и активности у вези са изда-
вачком делатности Факултета. Моја улога 
је да обављам административно-техничке 
послове  и да испратим процедурални 
део који је у складу са општим актима 
Факултета, као и одговарајућим законским 
прописима који су у вези са овим процесом.

2. Које све послове обавља 
Библиотека и који су то 
изазови са којима се сусреће?
Библиотека има посебну улогу да пружа 
информације и услуге издавања публи-
кација, било да су у папирној форми или 
складиштене на неком електронском 
медијуму. Има примарну обавезу, а самим 
тим и изазов да испрати наставни процес на 
Факултету, обезбеђивањем стручне литера-
туре за предмете намењене одговарајућим 
студијским програмима. Одговорност је 
велика с обзиром да је Факултет стално у 
експанзији и када је број студијских про-
грама у питању, а самим тим и број сту-
дената из године у годину. Систематично 
се прате потребе студената, наставника, 
као и маркетиншко-промотивне потребе 
Факултета. Овакав приступ, креативан и 
одговоран, изнедрио је и шест подеди-
ција у  Едицији „Техничке науке“, тако да 
имамо едиције: „Техничке науке – уџбе-
ници“, „Техничке науке – монографије“; 
„Техничке науке – преводи“; „Technical 
Sciences - Textbooks”; „Уметност и техника 
– уџбеници“ и „Уметност и техника – моно-
графије“. Од 1996. године, када је покре-
нута издавачка делатност Факултета,  до 
овог тренутка објављено је 1.165 издања  
Едиције. Осим штампаних издања, преко 
сервиса КоБСОНА-а доступни су и елек-
тронске базе научних часописа и стручних 
књига. Поред стручне литературе, посе-
дујемо и завршне радове одбрањене на 
Факултету. Похвално је да имамо развијену 
међубиблиотечку позајмицу са другим 
библиотекама у земљи, а преко Матице 
српске и са библиотекама у иностранству. 
Од ове године, библиотекари учествују у 
верификацији научне продукције наших 
научноистраживачких радника на порталу 
еНаука. 

3. Који су Вам планови које 
желите да реализујете у 
наредном периоду?
У наредном периоду, план је прелазак 
из библиотечко-информационог система 
БИСИС у COBISS. Тренутно је унета лите-
ратура која је у слободном приступу, а 
намењен је за наставани процес, а са 
уносом корисника и електронским заду-
жењима можемо наставите рад искључиво 
у COBISS-у. Уласком у COBISS, постајемо 
део Виртуелне библиотеке Србије, у чијем 
саставу су највеће националне, универзи-
тетске и високошколске библиотеке Србије. 
С обзиром да учествујемо у формирању 
Националног репозиторијума докторских 
дисертација Србије, јавила се  потреба и 
за формирање институционалног репози-
торијума завршних радова уз поштовање 
ауторских права. Заједно са колегама из 
Студентске службе и Рачунарског центра, 
у склопу студентског веб-сервиса, плани-
рамо израду репозиторијума завршних 
радова 1. и 2. степена студија. У току је 
рад на веб-сајту издавачке делатности. 
Циљ нам је да представимо и електронски 
промовишемо сва наша издања у Едицији 
„Техничке науке“. Поред задатака који стоје 
испред нас, за мене најбитнији је неговањe 
међуљудских односа међу колегама, као и 
са нашим корисницима. На овај начин се 
негује осећање припадности и везаности 
самом Факултету.

Библиотека Факултета техничких наука 
постоји још од настанка Машинског 
факултета. У оквиру ње налази се: 
радни простор, читаоница и складишта. 
Фондови Библиотеке се састоје, углав-
ном, од стручне литературе. Књижни 
фонд чини око 60.000 библиотечких 
јединица, а на располагању је и 1.550 
наслова часописа. Поседује колекције 
завршних радова који су одбрањени 
на нашем факултету. Библиотека има 
11.000 активних корисника, а сваке 
године чланску карту добије 1.500 
нових корисника.
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рећи по реду регионални Сајам и 
конференција „EV Days“ одржао се 
у Новом Саду 14. и 15. септембра 

2023. године у Мастер центру Новосадског 
сајма. На отварању првог дана Сајма и 
конференције присутнима су се обратили: 
Ненад Иванишевић, покрајински секретар 
за привреду и туризам и Милан Ђурић, гра-
доначелник Новог Сада, док је министарка 
рударства и енергетике, Дубравка Ђедовић, 
свечано отворила догађај. На свечаном 
отварању другог дана, посетиоцима су се 
обратили: Петар Гаврановић, председник 
Надзорног одбора Глобос осигурања и пот-
председник OMR Group-a, Един Ђерлек, 
министар за равномерни регионални раз-

вој,  као и др Јелена Беговић, министарка 
науке, технолошког развоја и иновација. 
Приликом отварања указано је на значај 
технолошког развоја, паметне специјализа-
ције и паметних градова, где су електрична 
возила, као један од кључних чинилаца 
паметних градова, од суштинског значаја 
за ову област.
Овај значајан догађај, који је окупио лидере 
из области аутомобилске индустрије, пред-
ставнике државних, локалних и регионал-
них институција, академску заједницу и 
будуће инжењерске кадрове организовали 
су: компанија Нинамедиа и Факултет тех-
ничких наука Универзитета у Новом Саду, 
уз подршку Радио-телевизије Србије као 
медијског покровитеља.

Овогодишњи „EV DAYS“ је био организован 
у неколико сегмената, укључујући: конфе-
ренцијски, излагачки део, тестинг-зону, као 
и студентско такмичење, с циљем да се на 
савремен, јединствен и свеобухватан начин 
презентују и промовишу актуелности у вези 
са електричним возилима.
Током манифестације, одржано је шест 
панела са изузетним говорницима из обла-
сти електромобилности. Тематске области 
обухватале су: енергетску транзицију, пове-
зивање академије и индустрије, изазове 
коришћења и одржавања електричних и 
хибридних возила, па и визијама будућно-
сти за паметне градове, које су представили 
градоначелници: Крања, Требиња и Новог 

EV
DAYS

T

РЕГИОНАЛНИ САЈАМ И КОНФЕРЕНЦИЈА ПОСВЕЋЕНИ ЕЛЕКТРОМОБИЛНОСТИ



7

2023
Сада. Ови панели су омогућили дубоке 
увиде у развој урбаног окружења које ће 
бити паметно, ефикасно и одрживо.
Стручњаци из водећих страних и домаћих 
организација, компанија и високообразов-
них институција су заједно делили своја 
искуства и знања у вези с најновијим техно-
логијама везаним за електрична и хибридна 
возила.
У излагачком делу манифестације посети-
оци су имали прилику да се упознају са пер-
формансама више од 30 различитих елек-
тричних и хибридних возила, при чему су 
неки од модела по први пут представљени 
баш на „EV Days“ догађају.

Тестинг-зона употпунила је доживљај посе-
тиоца, који су имали прилику да тестирају 
преко 15 изложених електричних возила, 
пуњача, као и да се ближе упознају са њихо-
вом технологијом. По први пут на Сајму 
и конференцији омогућена је употреба и 
АR технологије, која је пружила посебно 
искуство.
Тематске изазове на пројекту под називом 
IEEE4Challenge, организован у сарадњи са 
IEEE студентским огранком у Новом Саду, 
осмислиле су компаније ZF Group, Schneider 
Electric, Глобос осигурање и Origin charging 
technologies. Кроз изазове, студенти су се 
упознали са најновијим технолошким при-
ступима и проблемима данашњице, а поред 

стицања нових вештина и знања, студенти 
сличних интересовања су кроз креативност, 
забаву и тимски рад решавали проблеме 
различитих категорија. На изазову је уче-
ствовало 90 студената, а победници сваког 
изазова су добили вредне награде.
Ова манифестација од великог је значаја 
за размену знања, промоцију иновација и 
подстицаје свести о одрживом транспорту. 

Аутор текста: Барбара Вујков

ФОТО: Нинамедиа
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 Србија је на 15. Прашком квадрије-
налу освојила две награде: за најмашто-
витији концепт студентске изложбе, као 
и за активирање заједнице – за нацио-
налну изложбу “Moonshine piano”. Трећи 
пут за редом организатори наступа су 
Музеј примењене уметности и СЦЕН - 
Центар за сценски дизајн, архитектуру и 
технологију, Факултета техничких наука, а 
поставка је реализована уз покровитељство 
Министарства културе Републике Србије. 
У пројекту је учествовао велики број сту-
дената, сарадника и наставника, па, тако 
ове две награде великим делом припадају 
тиму ФТН-а. Изложба “Moonshine piano”, 
чији је кустос архитекта и сценски дизајнер 
Миодраг Куч, конципирана је као више-
слојна приповедачка машина која укључује 
значајне представнике савремене позо-
ришне (и непозоришне) сцене у Србији, у 
развој нових наратива заснованих на спец-

Две награде 
за тим

Аутор текста: SCEN

Фото: Немања Кнежевић

ифичним артефактима. Централни елемент 
поставке је врста хибридног реквизита за 
разговор, створеног од одбаченог клавира 
и микро-дестилерије, чији је примарни 
задатак да произведе оквир за фиктивно 
приповедање између домаћина, гостију 
и публике. Студентска изложба Србије 
Сањарење (Daydreaming) је конципирана 
као заједнички уметнички рад 15 студе-
ната различитих факултета у Србији, а у 
форми перформативне инсталације, бави 
се трансакцијом снова. Кустоски тим су 
чинили: Александра Пештерац, Даниела 
Димитровска, Павле Динуловић, Нинослава 
Вићентић, Андреа Палашти, Павле 
Стаменовић, Наталија Богдановић, мен-
торски тим: Маја Вилић, Владимир Савић 
и Маша Сеничић и тим студената: Мина 
Радовановић, Петра Перовић, Јана Баљак, 
Итана Шестовић, Ружица Ристивојевић, 
Ангелина Бискупљанин, Кети Захаријев, 

Уна Котур, Луција Стијеповић, Никола 
Стојадиновић, Тања Стефановић, Вишња 
Вукајловић, Александар Јовановић, Милош 
Јањић и Марија Покрајац. Комесари-кустоси 
наступа су биле: Биљана Јотић, историчар 
уметности, директор Музеја примењене 
уметности у Београду и Татјана Дадић 
Динуловић, теоретичар сценског дизајна, 
редовни професор Факултета техничких 
наука у Новом Саду. Комплетну продукцију 
пројекта за оба рада извео је тим Факултета 
техничких наука који је водио Андрија 
Динуловић, заједно са Зојом Ердељан и 
Јанком Димитријевићем док је у техничком 
тиму учествовао велики број наставника 
и активних студената основних и мастер 
студија сценског дизајна.

15. ПРАШКО КВАДРИЈЕНАЛЕ

ФТН-а
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 Тим формиран од студената Факултета 
техничких наука Универзитета у Новом Саду 
и ученика Гиманзије „Јован Јовановић Змај” 
у Новом Саду под називом “Панонимуси” 
је освојио прво место на такмичењу Serbian 
Cybersecurity Challenge 2023 које је одржано 
17. и 18. маја 2023. у Београду. Чланови тима 
су следећи: Игор Шикуљак, Рачунарство 
и аутоматика, I МАС, ФТН, Душан Лазић, 
Софтверско инжењерство и информационе 
технологије, IV ОАС, ФТН, Ана Батрановић, 
Гимназија „Лаза Костић”, III разред Иван 
Мршуља, Софтверско инжењерство и 
информационе технологије, I МАС, ФТН, 
Марко Гордић, Гимназија „Јован Јовановић 
Змај”, IV разред. Ово национално такми-
чење се одржава од 2020. године и подр-
жано је од стране: Министарства информи-
сања и телекомуникација, Министарства 
просвете, Министарства спољних послова, 
РАТЕЛ-а и Националног ЦЕРТ-а. Стратешки 
партнер такмичења је био Мисија у 
Србији Организације за европску безбед-
ност и сарадњу(OEBS). Прву награду је 
уручио Владимир Мићић, бивши студент 
Енергетике, електронике и телекомоника-
ција са ФТН-а и Chief Security Officer Ерсте 
банке која је дугогодишњи партнер овог 
такмичења. Са овим сјајним резултатом 
су чланови тима повећали своје шансе за 
улазак у национални тим који ће пред-
стављати државу на European Cyber Security 
Challenge 2023 који ће се одржати у Хамару 
у Норвешкој у октобру 2023. године.

Студенти ФТН-а 
освојили прво место 

на такмичењу 
Serbian Cybersecurity 

Challenge 2023

Аутор текста: проф. др Имре Лендак

Фото: проф. др Имре Лендак
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 Департман за производно машин-
ство Факултета техничких наука и Средња 
машинска школа из Новог Сада били су 
домаћини 28. Републичког такмичења 
ученика средњих машинских/техничких 
школа Републике Србије које је одржано 
20. и 21. маја 2023. године. Током два 
дана такмичења, у виду практичног и тео-
ријског дела, више од 110 ученика из 33 
средње машинске/техничке школе широм 
Србије имало је прилику да се такмичи у 
7 дисциплина. Ово такмичење пружило је 
платформу за демонстрирање вештина, 
креативности и иновација младих ученика 
и вероватно будућих инжењера. Њихова 
страст према машинству и техници, као 

На ФТН-у одржано 28. 
Републичко такмичење ученика 

машинских/техничких школа

Аутор текста: редакција

Фото: доц. др Жељко Сантоши

и жеља за усавршавањем очарала је све 
присутне. Првог дана такмичења ментори 
и наставници имали су прилику да се упо-
знају са знаменитостима Петроварадинске 
тврђаве и ужег центра града. Другог дана 
такмичења је за ученике, наставнике и 
све заинтересоване био је организован 
обилазак и презентовање великог броја 
лабораторија Департмана за производно 
машинство ФТН-а. Ово такмичење које се 
традиционално одржава под покровитељ-
ством Министарства просвете и Заједнице 
машинских школа Републике Србије потвр-
дило је богатство талената и потенцијала 
међу младим машинцима у Србији.
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 Факултет техничких наука организовао 
је 31. Међународну летњу школу дигиталне 
обраде слика - SSIP 2023 која је одржана 
од 10. до 16. јула 2023. године у згради 
Ректората УНС-а. На овогодишњем скупу 
учествовало је више од 40 истраживача 
из неколико европских земаља. Скуп су 
отворили: проф. др Тибор Лукић, предсе-
давајући, проф. др Ксенија Дорословачки, 
шеф Катедре за математику и проф. др 
Ерих Сорантин из Граца, главни коорди-
натор CEEPUS мреже. Програм се састојао 
из предавања предавача по позиву, где су 
приказани најновији резултати из области, 
као и пројектни рад студената-учесника 
по групама. Предавачи су били: проф. др 
Петер Балаж (Универзитет у Сегедину), др 
Петер Хорват (директор Biological Research 
Centre-а у Сегедину), доц. др Теодора Селеа 

31. Међународна 
летња школа 
дигиталне 
обраде слика

(Универзитет у Темишвару), проф. др Марина 
Ивашић-Кос (деканица Факултета информа-
тике и дигиталних технологија у Ријеци), 
проф. др Калман Палађи (Универзитет у 
Сегедину), проф. др Бенедек Нађ (Eastern 
Mediterranean University, Famagusta, N. 
Cyprus), проф. др Лидија Чомић (Факултет 
техничких наука, Нови Сад) и проф. др 
Тибор Лукић (Факултет техничких наука, 
Нови Сад). Већину учесника су чинили 
студенти докторских и мастер студија  из 
седам различитих земаља. Поред препо-
дневних предавања реномираних преда-
вача о широком спектру тема од обраде 
слика и компјутерског вида, у поподневним 
сатима студенти су радили у тимовима и 
решавали пројектне задатке. Последњег 
дана летње школе, тимови су презентовали 
своје резултате колегама учесницима и 

Аутор текста: проф. др Тибор Лукић

ФОТО: приватна архива

комисији за оцењивање. Сви полазници 
су добили сертификат о похађању летње 
школе и положеном испиту, а ова летња 
школа је прихваћена као специјални док-
торски курс на неколико Универзитета. 
Један дан је био резервисан за излет на 
Петроварадинску тврђаву. У пратњи водича 
учесници су обишли подземне тунеле као и 
мултимедијалну изложбу „Милева: Ми смо 
стена“ у Музеју града Новог Сада. У тиму за 
организацију скупа са ФТН-а учествовали су: 
Андрија Блесић, Наташа Корпак, Катарина 
Видојевић, Јелена Ђокић, Николина Дакић 
и Тамара Палалић.
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 На избору за „Инжењерку године“ чак 
три од десет финалисткиња завршиле су сту-
дије на Факултету техничких наука. Избор 
за „Инжењерку године“ коју организују 
Привредна комора Србије, компанија 
Сименс Србија и удружење „Инжењерка 
године“ има за циљ да инспирише и 
мотивише младе жене у Србији, посебно 
ученице средњих школа, да се одлуче за 
студије и каснију каријеру у инжењерској 
струци, као и да повежу привреду и обра-
зовни систем и подигну свест о значају 
инжењерства. Финалисткиње првог избора 
„Инжењерке године“ су: Маја Адамовић, 

са ФТН-а
 „Инжењерка године“

Три финалисткиње избора

Аутор текста: редакција

Тијана Јовић и Андријана Томић. Маја 
Адамовић је 2002. године дипломирала 
на ФТН-у и стекла звање мастер инжењер 
електротехнике и рачунарства, а 2017. 
године завршила специјалистичке академ-
ске студије из исте области. Маја је сада 
директорка Дирекције за одржавање пре-
носног система, Електромрежа Србије АД. 
Тијана Јовић, основне студије на студијског 
програму Мерење и регулација завршила 
је 2019. Године, а две године касније и 
мастер академске студије на студијском 
програму Рачунарство и аутоматика. Као 
инжењерка техничке подршке запослена 

је у компанији INDAS Automation д.о.о. 
Нови Сад. Андријана Томић дипломирала 
је Инжењерство заштите животне средине 
2011. године након чега завршава и мастер 
академске студије на истом студијском про-
граму. Она је данас менаџерка за одрживи 
развој компаније ZF д.о.о. Панчево.

Факултет техничких наука опростио се од 
поштованих и цењених колега, професора који ће 

нам заувек остати у сећању.

Проф. др Савa 
Секулић 

(1931-2023)

IN MEMORIAM

Проф. др Зоран 
Митровић

(1962-2023)

Проф. др Милан 
Инић

(1937-2023)
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1. Колико је функција 
директора Департмана за 
архитектуру и урбанизам 
захтевна и коју 
одговорност носи?
На Департману за архитектуру и урбанизам 
у овом моменту 76 запослених учествује у 
настави. Од тога, 51 наставник, сарадник и 
истраживач чине носиоце студијских про-
грама ОАС, МАС, ДАС Архитектура, које 
сваке године похађа око 550 студената 
на различитим нивоима студија. Поред 
тога, Одсек за уметност и дизајн броји 
25 наставника, сарадника и истраживача, 
доминантно оријентисаних ка ОАС, МАС и 
ДАС из сфере Сценске архитектуре, технике 
и дизајна, где се на студијским програмима 
годишње нађе укупно око 100 студената. 
Важно је напоменути да студије архитек-
туре постоје на Факултету техничких наука 
27 година, док студије Сценскe архитектуре, 
технике и дизајна ове године прослављају 
10 година постојања. Чини ми се да изнети 
подаци говоре о динамичности структуре 
нашег Департмана, те свакодневним иза-
зовима када је организација активности 
у питању.

ИНТЕРВЈУ

Проф. др Јелена 
Атанацковић-Јеличић

2. Колико сте Ви задовољни 
развојем и радом 
Департмана у наставном и 
научноистраживачком смислу?
Изузетно сам задовољна стратегијом коју 
смо као управа Департмана развили када 
је у питању промоција студијских програма. 
Више година смо радили на томе, моти-
висани идејом о популаризацији архитек-
туре као дисциплине у широј заједници, 
па последично, и студијских програма 
које ми нудимо. Резултати су почели да 
се сагледавају пре 3 године, када је број 
заинтересованих за студије архитектуре у 
Новом Саду почео да расте, да бисмо 2021. 
и 2022. дошли до просека од 2.6 заинтере-
сованих по уписном месту, што нас сврстава 
у сам врх факултета у Србија када је аспекат 
”заинтересованости” у питању. Ове године 
смо постигли рекордна 3 заинтересована по 
месту. Важно је да кажем да је ово резул-
тат тима од 20-так колега са Департмана са 
којима сам у дневној комуникацији око свих 
важних питања, али такође и свих осталих 
који учествују у наставном процесу, па и 
садашњих и бивших студената.

3. Шта сматрате да је 
примарно урадити за даљи 
развој Департмана?
С обзиром на претходно изнето, и заинте-
ресованост која постоји за студије архитек-
туре, чини ми се да је време да се додатно 
посветимо развоју студијских програма из 
ове сфере и унапређењу кадра у сваком 
доступном смислу.

4. Да ли сте задовољни 
најмлађим члановима Вашег 
колектива, својим студентима, 
и шта бисте поручили будућим 
студентима?
Веома смо задовољни нашим млађим коле-
гама у колективу, као и нашим студентима. 
О томе сведоче и изузетно добре и снажне 
везе које опстају између нас, наставног 
особља, и бивших студената којих тренутно 
има запослених на свим меридијанима и 
у врло широком спектру архитектонских 
послова. Архитектура има невероватан 
капацитет да мења нашу реалност, свако-
дневницу, заправо - наш квалитет живота. 
Бројне су медицинске студије које повезују 
добробит људског бића са квалитетом про-
стора у коме живи, ради, лечи се. Дакле, 
супротно од онога како се често мисли - 
лепота простора и контакт са природом су 
веома важни за човечанство. Мислим да 
наши будући студенти препознају могућ-
ност да својим деловањем стварају лепши 
свет и трудимо се да им у тој намери помог-
немо колико год је у нашој моћи, а посебно 
радећи на томе да наши заједнички капа-
цитети расту.

Аутор: Ана Стамболић

директор Департмана за 
архитектуру и урбанизам
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Драги бруцоши,

добро дошли на Факултет техничких наука, 
највећу високошколску институцију у реги-
ону са преко 17.000 студената и 1.200 запо-
слених. Одабир ФТН-а био је  исправан јер 
ове године постављате темеље будућности. 
Редовно присуствујте предавањима и веж-
бама и труд ће се исплатити. Исто тако, не 
заборавите се забавити, стварати пријатељ-
ства и истраживати нове прилике. ФТН вам 
нуди много више од образовања – прилику 
за лични и професионални развој.

Добро дошли на ФТН, добро дошли у своју 
будућност!

Проф. др Срђан Колаковић, 
декан

Поштоване колегинице и колеге, драги 
бруцоши,

желим вам успешан почетак студија у школ-
ској 2023/2024. години на Факултету технич-
ких наука у Новом Саду. Пут универзитет-
ског образовања је препун изазова који вас 
чекају у наредним годинама, а Факултет тех-
ничких наука ће својим знањем и искуством 
допринети да их што лакше савладате. 
Традиционалне вредности које годинама 
негује Факултет техничких наука јесу обра-
зовање, наука и сарадња са привредом. 
Због тога Факултет техничких наука за вас 
представља право место за стицање знања 
које ће вас пратити током целе каријере.

Добро дошли на Факултет техничких наука!

Проф. др Александар 
Купусинац, продекан 
за наставу
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Драги будући инжењери, 

добро дошли на пут бескрајних могућности 
и професионалног развоја! Факултет тех-
ничких наука је чврст темељ за изградњу 
инжењерских вештина.  Деценијама се 
трудимо да студентима пружимо знање, 
квалитет, упознавање са привредом још у 
току студија и сигурну будућност. Трудите 
се да уочите прилике које вам се нуде и на 
време их искористите. Нека вам Факултет 
буде место где ћете поред дипломе и 
знања стећи колеге, пријатеље и студент-
ске успомене. 

Истражујте, остварујте и градите са нама 
бољу инжењерску будућност!

Проф. др Дарко Стефановић, 
продекан за науку и 
међународну сарадњу
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Драги бруцоши, 

честитам вам успешан упис на Факултет 
техничких наука Универзитета у НовомСаду. 
Велико је задовољство упознати нове младе 
паметне људе, стати пред њих и пренети им 
знање које ће им значити у будућем раду. 
Зато вас молим, долазите на предавања и 
вежбе, паметно искористите време про-
ведено на Факултету, усвојите знања од 
ваших професора и асистената и саслушајте 
њихова искуства из праксе. Поред студија, 
желим вам да време на Факултету иско-
ристите и за стицање нових познанстава, 
јер они који данас седе поред вас у клу-
пама, у будућности ће вам постати можда 
и најближи пословни партнери. Желим вам 
све најлепше!

Проф. др Себастиан Балош, 
продекан за инвестиције 
и сарадњу са привредом

Поштоване колеге, 

добро дошли на највећи факултет у реги-
ону. На факултет квалитетних и савремених 
наставних програма, као и добре организа-
ције. Поред професора и асистената који ће 
са вама поделити драгоцено знање, за вас 
су свакодневно на располагању и запослени 
у десет стручних служби који доприносе 
квалитету студентског живота и условима 
студирања. 

П.С. На вама је да вредно учите, а све остало 
је наша брига!

Проф. др Слободан Радишић, 
менаџер

Поштоване колегинице и колеге, драги 
бруцоши, 

добро дошли на место где се знање стиче, 
нове идеје рађају и прави чврст темељ 
за развој ваше каријере. Овде ћете стећи 
квалитетно знање, драгоцено искуство, 
радне навике, одговоран и предан однос 
према обавезама као и пријатељства за цео 
живот. Вредно радите, учите и испуњавајте 
своје обавезе како бисте себе изградили 
и заузели право место у друштву једна-
ких.  Надам се да ћете и ви кроз свој лични 
ангажман и однос дати значајан допринос 
јачању наше институције, кроз коју су про-
шле многе генерације ваших колегиница 
и колега.

Проф. др Борис Думнић, 
продекан за развој и финансије
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Студентска служба располаже са шеснаест 
одвојених шалтера где су референти на 
располагању студентима према студијским 
програмима. Шалтери су отворени радним 
данима од 11 до 13 сати. У намери да сту-
дентима буде на располагању у сваком 
тренутку и да се на минимум сведе време 
које је студенту потребно за администра-
тивне послове, Студентска служба је увела 
студентски веб-сервис.

Пријава испита путем студентског сервиса 
почела је школске 2005/06. године на ФТН-у. 
Од тада су студенти у могућности да од куће 
или са било којег другог места пријављују 
испите. Није потребно долазити на шалтер 
Студентске службе, нити стајати у редовима, 
битно је да студент има довољно финан-
сијских средстава на својој финансијској 
картици. Да би студент могао да користи 
свој веб-сервис мора имати уписану школ-
ску годину. Студент приликом уписа на ФТН 
отвара свој веб-налог, добија своју иденти-
фикацију, коју користи са својом лозинком 
и добија свој лични позив на број на који 
уплаћује финансијска средства. Испит се 
може пријавити и одјавити најкасније до 
два радна дана пре испита. По окончању 
пријаве испита спискови са пријављеним 
студентима достављају се електронским 
путем предметним наставницима, који на 
исти начин враћају попуњене спискове. 
Увођењем студентског веб-сервиса на 
ФТН-у омогућена је и електронска овера 
семестра, као и увид студента у положене 
и неположене испите и увид у финансијску 
картицу. Такође, студенти се путем овог сер-
виса могу определити за одређене изборне 
предмете.

01
02

СТУДЕНТСКА 
СЛУЖБА

Шеф Службе: Братислав Радумило

СТУДЕНТСКИ 
ВЕБ-СЕРВИС

021 485 2222 studsluzba@uns.ac.rs
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021/485-2420 jasnaandjelic@uns.ac.rs

021/485-2418 ljiljanamoraca@uns.ac.rs

021/485-2230 stud.master.branko@uns.ac.rs

021/485-2209
postdiplomske@uns.ac.rs
drazanam@uns.ac.rs

Референти Студентске службе - КОНТАКТИ

Графичко инжењерство и дизајн
Анимација у инжењерству

021/485-2221 stud.grafika@uns.ac.rs

Архитектура
Сценска архитектура, техника и дизајн

021/485-2223
stud.arhitektura@uns.ac.rs

Индустријско инжењерство
Инжењерски менаџмент

021/485-2224 stud.menadzment@uns.ac.rs

Мехатроника
Инжењерство информационих система

021/485-2228
stud.mehatronika@uns.ac.rs
stud.it@uns.ac.rs

Инжењерство заштите животне средине
Инжењерство заштите на раду
Управљање ризиком од катастрофалних догађаја и пожара

021/485 - 2230
stud.zastita@uns.ac.rs

Геодезија и геоинформатика 021/485-2228 stud.geodezija@uns.ac.rs

Производно машинство
Механизација и конструкционо машинство
Енергетика и процесна техника
Техничка механика и дизајн у техници

021/485-2226 stud.masinstvo@uns.ac.rs

Саобраћај и транспорт
Поштански саобраћај и телекомуникације
Биомедицинско инжењерство
Чисте енергетске технологије

021/485-2227
stud.saobracaj@uns.ac.rs

Грађевинарство 021/485-2225 stud.gradjevinarstvo@uns.ac.rs

Енергетика, електроника и телекомуникације 021/485-2229 stud.elektrotehnika@uns.ac.rs

Рачунарство и аутоматика
Софтверско инжењерство и информационе технологије

021/485-2233
stud.racunarstvo@uns.ac.rs
dragana.tica@uns.ac.rs

Примењено софтверско инжењерство
Информациони инжењеринг
Мерење и регулација

021/485-2232 sanjaponjevic@uns.ac.rs

Електротехника
Софтверске и информационе технологије

021/485-2228 faibojka@uns.ac.rs

ОСНОВНЕ СТУДИЈЕ

СПЕЦИЈАЛИСТИЧКЕ АКАДЕМСКЕ СТУДИЈЕ 
МАГИСТАРСКЕ СТУДИЈЕ 
ДОКТОРСКЕ АКАДЕМСКЕ СТУДИЈЕ

МАСТЕР АКАДЕМСКЕ СТУДИЈЕ

МАСТЕР СТРУКОВНЕ СТУДИЈЕ
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Студенти Факултета техничких наука одржавају везе са осталим 
техничким факултетима и вишим техничким школама у земљи и 
иностранству и заједно са њима сваке године организују традицио-
налне сусрете студената технике, популарне – “ијаде”: Машинијаду, 
Електријаду, Саобраћијаду, Грађевинијаду, Менаџеријаду, 
Заштитијаду и Архитектуријаду. 

Важан сегмент ових сусрета јесу такмичења у знању и спорту на 
којима студенти нашег факултета увек постижу запажене резултате. 
Ови сусрети добијају и међународни значај и очекује се учешће 
екипа из многих европских земаља. Осим такмичења, током ових 
сусрета организују се посете: биоскопима, позориштима, стручним 
сајмовима и спортским догађајима, уз остваривање значајних 
попуста. 

Од посебног су значаја јавне трибине на којима студенти рас-
прављају о разним темама, како онима које се тичу студија, тако 
и онима ван факултета, али још увек у фокусу студената. 

Међународна сарадња и размена студената као и стручна усавр-
шавања у иностранству, веома су интензивни.

Студентска асоцијација 
ФТН-а (САФТН)

IAESTE

EESTEC LC, 
Нови Сад

IEEE – Student 
Branch, Нови Сад

ESTIEM

BESTAEGEE

Студентско предузеће 
ФТН

ASHRAE

Новосадско 
удружење студената 

са инвалидитетом 
(НСУСИ)

Студентски парламент

Студентски парламент као облик студентског организовања у оквиру 
ког сви студенти једне високошколске установе остварују активно и 
пасивно бирачко право једини може да се сматра потпуно легитим-
ним представником студената, партнером у решавању проблема и 
избору студената у органе и тела установе. Законом о високом обра-
зовању из 2005. године студентски парламент је уређен као орган 
високообразовне установе, по угледу на наставно-научно веће. 

Студентски парламент Факултета техничких наука има 30 чланова.

СТУДЕНТСКЕ 
АКТИВНОСТИ

На Факултету техничких наука делују 
следеће студентске организације:

СТУДЕНТ 
ПРОДЕКАН

На Факултету техничких наука о правима и интересима студената 
брине се и студент продекан. То је функција која је на ФТН-у уведена 
још 1973. године и поново враћена почетком школске 2002/2003. 
године. Студент продекан учествује у раду свих органа Факултета 
(Наставно-научног већа, Савета Факултета...), где заступа студент-
ске ставове, износи и решава проблеме, доприноси побољшању 
наставног процеса и сл..

Савез студената 
ФТН-а (ССФТН )

Студентска унија 
ФТН-а (СУФТН)

03
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04 СЛУЖБА ЗА 
МЕЂУНАРОДНУ САРАДЊУ

шеф Службе: Биљана Брадићiro.ftn@uns.ac.rс021 485-2056

Служба за међународну сарадњу је осно-
вана 2010. године и од тада тежи да, у 
сарадњи са Канцеларијом за међународну 
сарадњу Универзитета у Новом Саду, про-
мовише програме: размене, акције и фон-
дове у циљу побољшања броја пријава 
које потичу са Факултета техничких наука. 
Такође, Служба успешно успоставља 
сарадњу са партнерима из Европе, али и 
шире, учествујући у многим пројектима које 
управо имају за циљ унапређивање система 
високог образовања у Србији. Поред тога, 
врши контролу и уношење апликација за 
међународне пројекте у базу података 
Универзитета у Новом Саду. Формирање 
Службе омогућило је централизацију 
постојећих и лакше успостављање нових 
контаката са иностраним партнерима, 
што доводи до ефикасније размене истих 
између департмана Факултета. Све горе-
наведене активности Службе за међуна-
родну сарадњу имају за циљ да допринесу 
стварању препознатљивости Факултета тех-
ничких наука на интернационалном нивоу. 
Мисија Службе је активно учешће у међуна-
родним пројектима, успостављање и поспе-
шивање научноистраживачке сарадње са 
институцијама из иностранства, промови-
сање мобилности студената и наставног 
особља и унапређивање њихових вештина 
неопходних за рад и комуникацију са коле-
гама из других земаља. 
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креирање бренда Факултета;

израда промотивних материјала и развој 
визуелног идентитета;

планирање, организовање и координација 
разних догађаја: стручне конференције, 
семинари, сајамски наступи, промоције 
мастер инжењера, пријем студената, Дани 
отворених врата, итд.;

креирање уписне кампање, припрема и 
реализација промоција по средњим шко-
лама, као и пружање подршке током уписа;

анализа резултата и унапређивање про-
цеса и одржавање интернет-презентације 
намењене упису;

креирање, управљање и анализа марке-
тиншке стратегије;

онлајн комуникација са потенцијалним 
студентима путем друштвених мрежа 
Facebook, LinkedIn, Twitter и Instagram 
(сваке године се креира посебна Facebook 
група за нову генерацију заинтересова-
них средњошколаца под називом „БИЋУ 
СТУДЕНТ ФТН – УПИС...“ коју воде запослени 
Маркетинг службе у сарадњи са студентима 
из Маркетинг тима).

управљање и усавршавање интернеи 
екстерне комуникације.

Запослени у Маркетинг служби су у редак-
цији ФТН новина и координишу процес 
њихове израде.

05 МАРКЕТИНГ 
СЛУЖБА ФТН

Циљ Маркетинг службе је квалитетно 
информисање шире јавности о активностима 
Факултета у областима: студија, науке и развоја. 
Поред стручних сарадника за маркетинг, 
одређене активности подржава и Маркетинг тим. 
Маркетинг тим окупља студенте свих студијских 
програма који су посвећени промовисању, 
јачању и унапређењу институционалног имиџа и 
репутације Факултета. 

АКТИВНОСТИ 
МАРКЕТИНГ СЛУЖБЕ:

шеф Службе: Тијана Моцељftnmarketing@uns.ac.rs021 485 2061
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Библиотека Факултета техничких наука 
постоји још од настанка Машинског 
факултета. Располаже угодним просто-
ром у оквиру кога се налазе: радни про-
стор и читаоница.. Студентска читаоница 
има 105 радних места. У оквиру радног 
простора се налазе и најновији бројеви 
часописа, приручници и енциклопедије. 
Фондови Библиотеке се састоје, углавном, 
од стручне литературе. Постоји велики број: 
уџбеника, помоћних уџбеника, практикума, 
приручника, енциклопедија и речника 
потребних за рад. Библиотека располаже 
колекцијом од око 60.000 књига, од којих 
је половина страних. За потребе својих 

корисника, Библиотека користи веома раз-
вијену службу међубиблиотечке размене 
са другим библиотекама у земљи, а преко 
Библиотеке Матице српске и са библио-
текама у иностранству. Информације о 
библиотечком материјалу корисник може 
да добије телефоном, путем каталога или 
слободним приступом полицама са књи-
гама уз стручну помоћ библиотекара, као 
и на сајту Факултета. Библиотека, као и све 
научне библиотеке државних институција у 
Србији су прикључене на академску мрежу, 
преко које је могућ сталан приступ серви-
сима КоБСОН-а. Преко КоБСОН-а је могуће 
претраживати: електронске часописе, 

књиге, индексне базе, стране докторске 
дисертације и каталог штампаних часописа 
у библиотекама Србије. Електронски часо-
писи и књиге у пуном тексту су доступни 
преко сајтова издавача. У Србији је доступно 
преко 35.000 наслова часописа и 150.000 
наслова књига. Електронски сервиси који 
су на располагању: Elsevir, Springer, EBSCO, 
PubMedi Book, OpenBook Publishers, JSTOR, 
Heine-Online, Cambridge University Press, 
Oxford Journals, Wiley. Од новембра 2019. 
године, Библиотека је део Виртуелне библи-
отеке Србије и укључена је као пуноправна 
чланица у библиотечко-информациони 
систем COBISS Србија.

06 БИБЛИОТЕКА ФТН-А

021 485 2090 Радно време: 7-20 ftnbiblioteka@uns.ac.rs шеф Библиотеке: Бисерка Милетић
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Факултет техничких наука је за своје сту-
денте обезбедио савремену фотокопирницу  
„Студент“ која ради од 7 до 14.30 часова.

Скриптарница Факултета налази се на улазу у 
Ф блок са десне стране. У њој можете наћи све 
потребне уџбенике за студирање, радно време 
је од 7 до 14:30 часова. 

07
ФОТОКОПИРНИЦЕ

СКРИПТАРНИЦА
021 485 2106 ftnskrip@uns.ac.rs
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